

людьми», – говорил прадед. Он никогда не забывал тех, с кем делил патроны и флягу. Не было случая, говорил он, чтобы кто-то когда-то подвел. Именно в таких условиях, по его словам, познаются настоящие друзья.

После войны прадед остался служить в армии, занимался обучением новобранцев. В Челябинск возвратился в 1952 году.

Работал на ЧТЗ фрезеровщиком, параллельно учась на вечернем отделении машиностроительного техникума, окончил институт усовершенствования руководящих работников. Работал в ремонтно-механическом цехе до самой пенсии и ушел на заслуженный отдых с должности начальника участка.

Прадед был учредителем и долго возглавлял Челябинский городской Совет ветеранов ракетных войск и артиллерии.

За боевые заслуги прадед был награжден орденами Красной Звезды (дважды), Отечественной войны I степени, медалью «За отвагу». Мой прадедущка занесен в книгу «Лучшие люди России».

На фронте воевали и погибли лучшие люди России, по-настоящему болеющие за свою Родину, патриоты своей страны. Таким человеком был и мой прадедущка Митя.

*Арсений Бакланов,  
4<sup>3</sup> класс*



### КАПЦОВ ЮРИЙ ИВАНОВИЧ

Капцов Юрий Иванович родился 1926 г. в Смоленской области, в Гжатском районе, в большой семье. У него было 2 брата и 3 сестры.

Когда началась война, дедушка получил «бронь» от службы на фронте, так как работал на железной дороге.

За работу в годы Великой Отечественной войны мой дедушка награжден знаком «Почетный железнодорожник».

В 1945 году бригада, в которой работал Юрий Иванович, была расформирована и он переехал жить в Челябинскую область.

Тыл снабжал войска боеприпасами и продовольствием, всем необходимым. Призыв «ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!» явился определяющим в жизни советских людей. Железнодорожный транспорт обеспечивал функционирование экономики страны и надежную связь тыла с фронтом.

*Карина Ямалетдинова,  
1<sup>6</sup> класс*

### КАРАТАЕВА НИНА ВАСИЛЬЕВНА

Я хочу рассказать о своей прабабушке Нине Васильевне Каратаевой. Ей 89 лет. Она прожила большую жизнь. У нее трое детей, пять внуков, 8 правнуков. Она уже пожилой человек, но хорошо помнит войну. Бабушка жила, в Рязанской области.

Когда началась война, ей было 12 лет. Она жила с мамой и сестрой. Их выгнали из дома, а немцы заняли их дом. Им пришлось жить в сарае. Люди прятались от врагов, но их все равно выгоняли на работу в поле, на станцию разгружать вагоны с оружием. Бабушка рассказывала, что люди уходили в лес, в партизанский отряд. Полиция арестовывала мужчин, вешали их на площади.